

LA VOZ DE SOLLER

PERIÓDICO DE INFORMACIÓN

LA VOZ DE SOLLER
Franqueo concertado
St. Jefe de la Biblioteca Provincial
PALMA

APARECE LOS SABADOS

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN: General Moja 27. — SOLLER (Baleares) — Teléfono 32

NUMERO SUELTO: 15 CTS.

LABORACION

La tensión ideal

Leer un parte de guerra; sin mirar un sin conocer las incidencias de la lucha puede asegurarse la más completa y definitiva victoria de los nacionales.

Esta guerra cruenta, en la que están librados los medios de destrucción y de muerte; en la que no existe una superioridad material de un ejército sobre el otro; en la que los elementos combatientes luchan y mueren con la ilusión del triunfo, la victoria será de los nacionales.

Si hablamos en forma despectiva de la disciplina de los rojos, de la cobardía de los comunistas; de sus aviones, de sus carros, de sus cañones y de sus fusiles, que se arrojan para correr como gacelas; de sus camiones de asalto pesados y de sus tanques rusos y de sus fusiles, que se arrojan para correr como gacelas.

Esto es empequeñecer el triunfo de los soldados; el esfuerzo heroico de los milicias, la inteligente dirección de los generales y la ejecución maravillosa de nuestros Jefes, que como en un teatro de ajedrez, han sabido mover peones, torres y caballos para dar jaque al volcheviquismo ruso.

Triunfamos y triunfaremos, por que frenese detritus social de las brigadas internacionales, frente a sus aviones comprados el oro robado al Banco de España; frente a sus tanques rusos y a sus fusiles, nosotros tenemos un ejército actualizado por una alta tensión ideal, como ha dicho Mussolini, es el elemento indispensable para que las armas coronadas por la victoria.

Tenemos esa alta tensión ideal, que es acción y sacrificio; que ha escrito páginas gloriosas como la defensa del castro de Toledo, del Santuario de la Cabeza; de los sitios de Oviñana, de las tomas de Badajoz y de las altas crestas de Vizcaya y Asturias; páginas que emulan las gestas

más heroicas que registra la historia universal.

Triunfamos y triunfaremos, porque frente a ese enemigo que roba Bancos y saquea Museos y Templos y casas particulares, hay un ejército de hombres que renunciando a la vida muelle y regalada de las grandes ciudades, sin ambiciones, sin egoísmos, sin materiales apetitos de riquezas, ni de empleos, ni de honores, con solo el pensamiento en Dios y en su Patria, han empuñado las armas y han salido al campo para defender con su sangre y con su vida, el alto ideal que albergaban en sus corazones y en sus conciencias.

Aquí, en nuestra nueva España, no hay enchufismos burocráticos, ni nuevos ricos, ni quinta columna, ni asesinatos políticos, ni sublevaciones armadas, ni rivalidades personales, ni botines de guerra, ni venganzas, ni odios, ni privilegios, ni hegemonías. Aquí en nuestra nueva España; solo pensamos en la grandeza de nuestra Patria: una, grande, libre, con la tensión del ideal que ha de coronar nuestra victoria.

Sabedlo de una vez y para siempre, rojos marxistas que habeis envenenado el alma al noble pueblo español, vuestros sueños de hegemonía, de vida regalada en la dirección del rebaño humilde que os sigue con la ilusión de promesas que nunca han de cumplirse, pronto se desvanecerán, ante el empuje impetuoso de los soldados del ideal. Os venceremos, más que con la fuerza de las armas, con el impulso de nuestro espíritu. En vuestro campo todo es grosero apetito de bienes materiales. En el nuestro, todo es sublimidad y sacrificio.

Y en estas luchas de la materia y del espíritu, la inmortalidad de la idea, se adorna siempre con los laureles de la victoria.

L. A.

LABORACION

Transformación Literaria

El simpático Kim, reclama un deporte de las letras, exige de los escritores elegancia y serenidad

que cantar la vida esa vida que tras las trincheras, se desarrolla amorosa ferviente y sin recelo ni temor

El simpático colaborador de El Día que los que escriben para el público la empezamos de nuevo el estilo alegre y propio de un pueblo optimista y alteránandolo, eso sí, con la serie impone una guerra, con las cosas se puede prescindir de cantar a las banderas de nuestros soldaditos, con las santas bondades de un nuevo régimen de paz, amor y justicia social.

Pobre pecador, que también escribiste es llenar cuartillas—y vivo acción de un triunfo, que me imagino cheviques entes bipedos y bimatras foscas, miradas torvas y entreocupado; soy partidario también ahora cuando conviene dar la sensación absoluta normalidad y librar la actual del exclusivismo melodramático llamada al son de un diapasón bélico.

victoria se canta entre risas y alegría y luego, cuando llega el momento de imponer medallas, de premiar sacrificios y pregonar heroicidades, entonces, todos de plé, brazo en alto, despierta la mirada y mudos los labios, seguiremos la tradición de nuestra raza: Reir la banalidad de la vida y admirar la razón del porqué vivimos....

Prometo un cuento, lector: prometo lo que quizá no pueda hacer, porque Kim, el simpático Kim, reclama un deporte de las letras, exige de los escritores elegancia y serenidad y yo, pecador y atrevido, solo puedo participar a tibios ensayos de literatura, pero no obstante sigo obstinado en escribir un cuento en el cual huiré de lo agrio, de lo triste, de todo aquel luto que ensombreció la Segunda República y ennegrece aún la nieve y el corazón de la Rusia soviética.

Urbano ROSSELLO

¡Español!

Comprar "La Ametralladora" es un deber de todo buen patriota. Por un ejemplar que tú compras, envías dos a nuestros soldados y proporcionas alegría en nuestro Frente de Combate.

¡Español! Adquiere siempre "La Ametralladora" el semanario de los soldados. En ello además encontrarás un gran deleite porque las mejores plumas y los mejores dibujantes nacionales colaboran en "La Ametralladora". Páginas a cuatro colores.

HISTORIETAS.
TEATRO HUMORISTICO.
REPORTAJES DE GUERRA.
CHISTES Y CUENTOS.
POESIAS FESTIVAS.

Colaboración de nuestros heroicos soldados Parodias de periódicos rojos. Folletín; etcétera etcétera.

16 páginas : 25 centimos.
Librería S. Calatayud.—Mola, 27.

TEMAS DE LA FALANGE

SALUDO A UNOS CAMARADAS

¡Arriba España!
¡¡¡Arriba España!!!

Así sencillamente, al estilo de Falange hemos saludado estos días a un grupo de valientes Camaradas de nuestra Falange Local que han venido a pasar unos días en esta ciudad natal, para un corto descanso después de largos meses de dura contienda marítima en esta Guerra de Salvación de España.

Queremos publicar sus nombres: Agustín Costa, Alfonso Trias, Antonio Oliver, Antonio Joy, Bartolomé Ferriol, Bernardo Ripoll, David March, Generoso Cortés, Guillermo Mayol, Jaime Escales, Pedro Ripoll, Ramón Company, Sebastián Balaguer y Juan Roca.

Días antes saludamos a Jaime Antonio Aguiló, Jerónimo Ripoll y Mateo Reyaés.

Todos ellos prestan servicio de primera línea en el "Ciudad de Palma", crucero auxiliar de nuestra gloriosa Armada Española, desde el día 17 de Enero del corriente año en que marcharon de esta población.

Después de las efusivas palabras de salutación, amistad y camaradería la conversación sigue espontáneamente el rumbo de sus recuerdos, de los cuales procuraremos recoger algunos que juzgamos de interés por la relación que puedan tener con nuestra Falange Local.

Graves se ponen todos ellos al relatarlos la muerte de los Camaradas Miguel Vanrell Capellá y Damián Arbona Moya ¡¡Presentes!! ¿Qué cómo fué ello? A los pocos días de nuestra salida de Sóller—cuentan—cuando nos hallábamos ya en El Ferrol hubo precisión de bajar un bote de nuestro barco al agua y al realizar esta operación se desprendió este bote de uno de sus extremos, con tan mala fortuna que fué a dar violentamente contra la cabeza de nuestro camarada Vanrell que cayó al agua. Aconteció esto en la ría de El Ferrol, por lo cual la corriente arrastró el cuerpo de nuestro amigo, que no pudo ser hallado hasta pasados unos quince días. Toda la tripulación del "Ciudad de Palma" acompañó su cadáver hasta el cementerio de aquella población. En la iglesia de San Francisco organizamos un triduo de tres misas diarias a las cuales concurrió toda la dotación de nuestro barco con la oficialidad al frente, que quiso asociarse así al duelo que sentimos todos por la muerte de nuestro compañero. En cuanto a Damián Arbona sucedió así: A mediados del mes de Mayo hubo necesidad de desembarcarlo por hallarse atacado de tifus. En una ambulancia transportada por Ferriol y Jerónimo Ripoll fué ingresado en el Hospital de Marina de El Ferrol. Fué emocionante el momento en que se interesaron voluntarios para verificarle una transfusión de sangre: todos dimos el consabido paso a frente y junto con nosotros toda la dotación del "Ciudad de Palma" con el propio Comandante a la cabeza. ¡Bello ejemplo! Cada día recibía nuestro compañero la visita de sus Camaradas de Sóller, procurando endulzarle las penosas horas del día. Nada le faltó ni se escatimó para salvar su vida; el fondo económico de a bordo participó en tan noble fin. El día de su defunción fué sacado del Hospital a hombros de sus Camaradas de la Falange de Sóller, quienes así quisieron testimoniarle su aprecio y estima. Mientras el Teniente de Navío D. Francisco Nuñez pronunciaba por tres veces el nombre de nuestro Camarada Damián Arbona, que era contestado con el consabido ¡Presente!, las paletadas de tierra caían acompasadamente sobre el féretro... En la iglesia de San Francisco hicimos celebrar tres misas, a las cuales concurrió toda la marinería y oficialidad del "Ciudad de Palma". Como prueba del aprecio de nuestros oficiales nos complacemos en recordar que el nombrado Teniente de Navío D. Francisco Nuñez, con objeto de contribuir a la ayuda económica de la familia de nuestro Camarada Arbona, que al efecto organizamos, puso a nuestra disposición un cuadro que acababa de pintar reproduciendo el acorazado "España". Así se pudo recaudar una respetable cantidad. El Comandante del buque al saber la rifa de este cuadro adquirió un elevado número de billetes, comprometiéndose a adquirir todos los que no pudieran despacharse. No hubo necesidad de ello. Posteriormente hemos sabido—dicen—que el señor Nuñez presta ahora servicio en la Base de Aprovisionamiento del Puerto de esta ciudad.

¡Lástima que nuestros valientes Camaradas

NORMAS E IDEARIO

José Antonio y el Generalísimo

Días antes de estallar el glorioso Movimiento Nacional de Salvación de España, en el despacho de la Comandancia General de Tenerife preguntaba Franco a "El Tebib Arrumi":

—¿Qué opinas tú de José Antonio Primo de Rivera.
No vacilé. Dije cuanto llevaba en mi pensamiento respecto del hijo de aquel mi gran amigo el Marqués de Estel a. Le conocía bastante, por mi y por lo que de él me decía mi Alberto constantemente. Hasta en más de una ocasión había yo merecido el honor de que José Antonio me hiciese alguna pregunta referente a mi conocimiento de personas y cosas del ejército de Marruecos.

—Creo, mi general, que de todo cuanto existe en nuestra España de hoy fuera del Ejército, el único que merece verdadera atención es José Antonio. Tiene cualidades sublimes de excelso patriota, de hombre de mando, de político honrado, de sociólogo moderno, despierto. Tiene sobre todo eso la gran virtud de saberse hacer no ya querer, sino adorar de cuantos le tratan y oyen una sola vez. ¿Te acuerdas mi general del don divino de Millán cuando daba espíritu a la Legión?... Pues algo no hay como eso, quizás superior a eso, porque José Antonio ha operado sobre una masa tan inerte, tan fría, como es la generación de jóvenes españoles de ahora, frívolos, adocenados sin pulso ni ideal siquiera y ha hecho de ellos, en pocos meses, una Falange con alma y cuerpo, corazón y voluntad de tintes de héroes...

Franco me miraba sonriendo. Estaba acostumbrado a mis "riendas sueltas" entusiásticas. Pero... con gran asombro por mi parte, esa vez el general, en lugar de frenar mis ímpetus encomiásticos, exclamó:

—Tengo exactamente la misma opinión que tú. Yo vengo observando a ese muchacho desde sus primeros pasos, y creo sencillamente que su obra y su temple es algo providencial para España en estos momentos. Mira. Tú te acordarás de como su padre, aquel gran patriota, se complacía en decir en la intimidad que se sentía llevado de la mano de Dios para salvar a España...? Pues yo te digo que lo que no pudo acabar de hacer el padre pueda ser que lo haga el hijo. El hombre que ha puesto en pie nuestra juventud cuenta ya con el triunfo mayor que se podía imaginar. Y esa juventud, esos que son como tu hijo, que adoran a José Antonio y por lo que él ordene lo dan todo, y desde luego su vida joven con la sonrisa del héroe en los labios, esa juventud será la que salvará a España cuando el Ejército diga la última palabra en este drama, ¡y la dirá, no lo dudes, en el momento oportuno! Pero hay que contar con José Antonio íntegramente, y mira, ya he enviado a mi primo a Madrid para buscar el contacto necesario. Yo quiero conocer hasta el último repliegue de su ideal y que él corozca el mio. Haz tú lo que puedas para que se logre esa inteligencia leal primero y esa compenetración después, porque, si se alcanzara, España estará salvada, pese a quien pese y opongase quien se oponga. Yo puedo darle quizás el Ejército, que me de él la juventud, y seremos invencibles. Y puesto que vas a Lisboa, háblale de esto a don Pepe (Sanjurjo).

José Antonio fué llevado a Alicante, prisionero de la horda marxista. Pero tengo mis motivos para decir que, aún así se llegó a la compenetración salvadora que anhela Franco. Eran dos hermanos en el santo Ideal de una España Grande, Honrada, Un y Fuerte, y con esa comunidad en lo esencial del Credo no podía haber nada esencialmente separador de sus dos inteligencias, sus dos corazonas y sus dos voluntades.

Y no lo ha habido.
¡Y España está salvada!
Por que Franco dió el Ejército. Por que José Antonio dió la Juventud.

EL TEBIB ARRUMI

(Delegación Local de Prensa y Propaganda de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.—Sóller)

das Vanrell y Arbona no hayan podido acompañarnos en nuestras correrías!

¿Mucho trabajo? —Mucho y bueno. Una elemental discreción nos impide—siguen diciendo—dar noticias de ello. Sin embargo, creemos poder afirmar que en el "Libro de Oro" del "Ciudad de Palma" constan palabras escritas del puño y letra del propio Vice-Almirante Jefe del Departamento Marítimo de El Ferrol elogiando nuestra valentía. El "Ciudad de Palma" fué el primer buque nacional que entró en el puerto de Bilbao. También fué de los primeros en entrar en los de Santander y Gijón. Una ayuda divina protege nuestro barco, puesto que no hemos tenido en todo el tiempo que llevamos de campaña ninguna baja, excepto la de nuestros Camaradas Vanrell y Arbona, que acontecieron en la forma indicada.

De vez en cuando surgen en la conversación los nombres de los falangistas sollerenses que han quedado en el "Ciudad de Palma". Son éstos: Antonio Marroig, Jaime Mayol, Joaquín Santos, José Mora y Miguel Boscana. Es curioso ver como los que han venido van recogiendo cosas y noticias para comunicar a los de allí, cuando de nuevo se encuentren con ellos.

¿Y el espíritu de Falange?—Enorme. Sólo comparable al entusiasmo que se siente por doquier por la figura del Caudillo, al conjuro de cuyo nombre y el ideario de Falange se va forjando la Nueva España. La camisa azul se viste en todas partes. En las poblaciones y sitios conquistados la hemos visto lucir casi al mismo tiempo que nuestros más caros emblemas. En Sóller—dicen—entriais entusiasmo falangista y patriótico;

pero la emoción del frente, esta emoción sagrada por las cosas de España, capaz de los más grandes sacrificios, sólo se siente en el frente mismo.

La juventud ama el peligro, se ha dicho; la Falange es Juventud, como dijo José Antonio. ¿No encarnan nuestros falangistas sollerenses del "Ciudad de Palma" el espíritu de la Falange? El peligro que ama la Juventud de la Falange no es el peligro ciego, insensato; es el del fuego que funde el oro en el crisol. Este oro es España, el crisol es esta guerra y el fuego es la Falange.

¡¡Arriba España!!

R. FORTEZA

Segundo Año Triunfal.—Era Azul
2—12—1937.

La fiesta de la Banderita

El próximo miércoles, fiesta de la Inmaculada Concepción, se celebrará en esta ciudad la fiesta de la banderita a beneficio de la Cruz Roja Española que tan buenos y señalados servicios lleva prestados al glorioso Movimiento Nacional de España.

Con tal motivo, numerosas señoritas postularán por las calles en demanda de un donativo para la Cruz Roja, entregando en compensación artísticas banderitas con el humanitario símbolo del Instituto.

Es de esperar que el público sollerense, nuevamente, corresponderá a la loable demanda con su generosa aportación.



DON JOSÉ PUIG RULLÁN

Ha fallecido a la una de esta madrugada, a la edad de 70 años

Habiendo recibido los Santos Sacramentos

== E. P. D. ==

Sus desconsolados esposa doña Antonia María Morell Castañer, hijos: doña Isabel María, don Sebastián, don José, Srta. Ana y don Juan, hija política doña Margarita Magraner Vicens; nietos, Srta. Rosa Moll Puig y Srtos. José, Juan y Antonia Puig Magraner; hermanos y hermanas; hermanos y hermanas políticas; sobrinos y sobrinas; primos y primas y demás parientes, al participar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida, les ruegan se sirvan asistir a su entierro que se efectuará esta tarde a las seis y al funeral que en sufragio de su alma se celebrará en la iglesia Parroquial el próximo lunes 6 de los corrientes a las ocho y media de la mañana, o le tengan presente en sus oraciones, por lo que les quedarán muy agradecidos.

Casa mortuoria: Real, 20

COLABORACION

Aquí están

Noviembre; Mañana de domingo. La plaza estaba animada con esa animación propia de las mañanas de domingo. Pasaba yo y vi a un grupo de mujeres que comentaban señalando a un sitio determinado: "Allí; junto al árbol. Es aquel de allí..." Volví los ojos hacia donde señalaban las mujeres y contemplé una escena espontánea y conmovedora: Un joven falangista, alto, delgado, abrazado a una viejecita, pequeña, limpia, de cara redonda y rosada y con unos cabellos blancos, blancos, que se le asomaban por debajo del pañuelo que cubría su cabeza... Era la abuela que conmovida y llorosa de alegría, abrazaba al nieto que regresaba al valle nativo después de once meses de vida de campaña. ¡Cómo besaba al muchacho la viejecita aquella! Así como besan las abuelas a los nietos: con toda la fuerza, con toda el alma... En aquella mañana dominguera de noviembre regresaba a Sóller uno de los voluntarios que prestan servicio en la marina auxiliar. Desde entonces han venido también sus otros compañeros. Estos días, en merecido descanso, comparten la tranquilidad de nuestra retaguardia esos muchachos

de Falange Española Tradicionalista que, desde el barco auxiliar "Ciudad de Palma" han servido a la Patria durante la campaña del norte, en aquel Cantábrico lejano, inquieto y lleno, entonces, de peligros guerreros, afrontando los momentos de mayor apuro con el grito ferreo de ¡España!... ¡España!...

Aquí están, entre nosotros, estos voluntarios de marina que por la Patria han luchado y sufrido lejos de la "Roqueta" amada, lejos del valle risueño y tranquilo. De los que partieron no han vuelto todos... Por los dos que faltan, tengamos, sollerenses, el murmullo, de una oración. Y por los que aquí están después de once meses de servir a España, entre zozobras y peligros, por las rutas inquietas del mar, deseemos para pronto, — junto con la paz, — su regreso definitivo. Y en tanto llega este momento y la Patria requiera sus servicios activos, digámonles aquella frase nuestra característica: ¡Dios os guarde de peligro! ¡Dén vos guard de perill!"

ROJA Y GUALDA

Conferencias morales

El martes de esta semana, en casa de D.ª Juana Barceló, Inspectora de Asistencia a Frentes y Hospitales, el Padre López S. J. reanudó la serie de conferencias morales especiales para enfermeras.

El martes día 30 se explicaron las cualidades de una buena conciencia. Es necesaria — dijo el orador — a todas y en particular a la enfermera, saber cuando se puede o no se puede hacer una cosa delante de Dios es decir cuando hay o no pecado. Para serlo tiene que haber conocimiento, libertad y consentimiento cuando falta alguna de estas cosas ya no lo es. Se extendió sobre las conciencias que unas son rectas, otras seguras, delicadas, laxa y escrupulosa, dando consejos y normas para la formación de una buena conciencia recta y delicada, que es la que debemos tener.

Jueves día 2. Amplió la conferencia anterior por ser muy importante el tema, haciendo preguntas para comprobar si se había comprendido bien la conferencia anterior poniendo un ejemplo muy sencillo, pero muy comprensivo. Comparó el sujeto a un automóvil con sus focos, motor y volante. Estos son como en la persona el conocimiento liberado y voluntad, si la voluntad no dirige el volante en lugar de un chofer lo dirige un niño o un loco. Precisamente tiene que pasarle algo y para ser buen chofer tiene que tener los focos encendidos y motor en marcha, que por mucho que se maneje el volante si falta lo demás no se moverá y si se pone en marcha sin focos se estrellará.

Sensible accidente

Un joven muerto

El miércoles de esta semana ocurrió en el Puerto de esta ciudad un sensible accidente.

Hallándose trabajando a las 14 horas en las obras de ampliación de la Base Naval el joven de dieciocho años Bernardo Garcías Casanovas, trasladando bovedillas sobre el tejado de dichas obras, tuvo la desgracia de que pasara el piso sobre el cual caminaba, cayendo mortalmente herido. Recogido por los obreros que con él trabajaban, fué llevado a la enfermería, falleciendo a los pocos momentos de ingresado. El teniente médico de la Armada don José Herrero Rodríguez pudo apreciar la fractura de la base craneal, certificando su defunción.

Se nombró juez instructor al alférez de Infantería de Marina D. Bernardo Bordo y Serra y Secretario a D. Salvador Ferrando Covedo, soldado de dicho cuerpo, los que ordenaron el levantamiento del cadáver y traslado del mismo a su domicilio en la calle de la Alquería del Conde.

Por la tarde a las 17:30 se verificó el entierro que condujo al desgraciado joven a su última morada, acompañándole una numerosa comitiva de obreros siendo llevado en brazos por compañeros de la Base, siguiéndole obreros y Marinos con coronas de flores.

Presidían el duelo el Comandante de la Base Naval de esta ciudad don Felipe Abarzuza; segundo Comandante Sr. De Bona; el Comandante Jefe del Subsector D. Antonio Salgado; el Comandante de Milicias, D. Emilio Despujols y el Alcalde de Sóller D. Jaime

Casanovas. En segunda fila presidían los familiares del finado, siguiendo buen número de oficiales de la Armada y Ejército y numerosos paisanos.

La Base Naval se hizo cargo junto con la sociedad aseguradora del traslado de los restos.

Para el miércoles, se tiene proyectada una misa en sufragio del alma del desgraciado joven en la iglesia de S. Ramón del Puerto de Sóller.

La familia del finado nos ruega demos desde estas columnas las gracias a las autoridades militares y de Marina y al público en general por las demostraciones de afecto que tuvieron para con ellos.

KURSAAL

Mañana se proyectarán en este local las interesantísimas películas:

Vampiresas de 1933 por Warrem William y Joan Blondell y Escándalos en Budapest por Francisca Gaal.

Boletín de Información

DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S

Asistencia a Frentes y Hospitales
«Esta Delegación local de Asistencia a Frentes y Hospitales tiene una deuda contraída con la ciudad de Sóller: Es una deuda de gratitud que ahora quiere satisfacer gustosísimamente. Ha sido tal la correspondencia de las familias sollerenses al llamamiento hecho por esta Delegación por medio de unas hojitas repartidas hace unos días, en las cuales se pedía a cada hogar un pequeño sacrificio para procurar a los soldados heridos un poco de higiene y bienestar, que a estas horas nuestro local está abarrotado de prendas: sábanas, ropa interior; tohallas y además una buena suma en metálico. ¡Muchas gracias! ¡Dios se lo pague!»

¡Por Dios, por España y por los que por ella sufren! habíamos acudido esta vez al buen corazón de los sollerenses con la seguridad anticipada de que nuestras peticiones serían atendidas. Sóller magníficamente ha contribuido a aliviar la situación de nuestros gloriosos heridos de guerra. Por ello esta Delegación de Asistencia a Frentes y Hospitales se complace en expresar su más sincera gratitud.

La Delegada Local
FRANCO. FRANCO. FRANCO.
¡ARRIBA Y VIVA ESPAÑA!
¡Gloria al AUSENTE!
(Delegación Local de Prensa y Propaganda de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.—Sóller)
Segundo Triunfal. Era Azul. Dic. 1937.

Figuras para Belenes

Han llamado mucho la atención las figuras para Belenes, que en todos tamaños ha construido el joven escultor D. Juan Más, con la industria propia de Palestina, que se hallan expuestas en su casa calle de San Juan, n.º 7.

Son varios los pesebristas de esta ciudad que han adquirido de dichas figuritas, que están primorosamente hechas a mano. Las personas que quieran construir un pesebre bíblico pueden visitar dicha exposición, seguros de que encontrarán un buen surtido para la construcción de sus Nacimientos.

A nuestros lectores

Recibida ya la remesa de papel para este periódico, reanudamos esta semana su publicación en el tamaño habitual.

Notas de Sociedad

LLEGADAS

Se encuentra de nuevo en el Hospital el Dr. D. Jaime Valcaneras.

Procedente de Epinal, vía Italia, llegó el pasado sábado con el fin de cumplir con sus deberes militares, el joven D. Andrés Fiol Beltrán.

Con idéntico fin y por la misma vía llegó el pasado domingo procedente de Toulon el joven D. Bartolomé Martí Mayol.

Procedente de la península llegó la Rda. Superiora del Colegio de Religiosas Escolapias Madre Dolores Vidal acompañada de las Rdas. MM. María Teresa Danis y Cándida Fois y la Hermana Milagros Inglés.

SALIDA

Temporalmente ha fijado su residencia en "Sa Cabanel" (Marratxí) nuestro paisano D. José E. Oliver, quien acompañado de su señora esposa e hijita, salió ya expresamente para dicho punto.

PETICIÓN DE MANO

Por D.ª Antonia Basquets y para su sobrino D. Gabriel Colom, ha sido pedida la mano de la amable y simpática señorita Catalina Martorell Subirà.

La boda se celebrará en breve. Seales enhorabuena.

BAUTIZO

El miércoles de la semana en curso, recibió de manos del Rdo. D. Jerónimo Pons, Vicario, las aguas regeneradoras del bautismo un hermoso niño hijo de los esposos D. Juan Santandreu y D.ª Paula Colom.

Al recién nacido se le impuso el nombre de Juan Antonio. Fueron padrinos, su abuelo paterno don Juan Santandreu Vidal, repre sentido por el abuelo materno D. Antonio Colom Frontera, y su prima Srta. Catin Galimés Colom, representada por la abuela materna doña María Ferrer Rullán.

Terminada la ceremonia, los padres, en su casa, obsequiaron a todos los asistentes al acto con un espléndido lunch.

A las muchas felicitaciones que llevan recibidas padres, padrinos y demás familia, cogamos unánime la nuestra más sincera.

EXAMENES

En los exámenes celebrados en el Instituto de Palma, obtuvieron lisonjera s notas

diversos alumnos de la Escuela que dirigen los Hermanos de la Doctrina Cristiana.

Gaspar Coll Vives y Juan Pascual Castañer, aprobaron Historias Universal y de España, Aritmética y Geometría.

Miguel Angel Rotger Escrivá, aprobó Rudimentos de Derecho y Economía.

Miguel Jover Bauzá, aprobó el Ingreso en la Escuela de Comercio.

ENTRONIZACION

El pasado domingo por la tarde, los noveles esposos D. Matias Oliver Rullán y D.ª Anita Castañer Coll, entronizaron en su hogar una preciosa imagen del Sagrado Corazón de Jesús.

Con tal motivo, reunieron en su "home" a sus familiares y amistades más dilectas. El Director del Apostolado de la Oración Rdo. D. Bartolomé Coll, Pbro., revestido de sobrepelliz y estola, bendijo conforme al Ritual, una artística imagen en relieve. Seguidamente se procedió a la Entronización del Sagrado Corazón de Jesús, como Señor de dicha casa, previo el rezo de las oraciones propias de la ceremonia, colgando el cuadro el esposo D. Matias Oliver.

Terminado el acto los asistentes al mismo, fueron obsequiados con espléndido lunch.

Los esposos Oliver-Castañer, con la amabilidad y distinción que les caracteriza, hicieron los honores de la casa.

Seales enhorabuena y que Dios haga que tan hermoso ejemplo sea emulado por todos los nuevos esposos, pues acto tal de sumisión al Salvador y de desagravio a las ofensas que recibe de la ingratitude de los hombres, es prueba fehaciente de cristianismo, base insustituible para construir un hogar que sea modelo de felicidad.

Advertencia a los lectores

La circunstancia de haber tenido que cerrar la edición con alguna antelación a la hora acostumbrada nos impide dar cuenta de la solemne festividad que esta mañana celebrará el cuerpo de Artillería en honor a su inclita Patrona Santa Bárbara.

Igualmente dejamos sin publicar buen número de noticias llegadas a última hora, entre estas parte del noticiario de Falange y la necrológica por el sensible fallecimiento de D. José Puig Rullán.

EL DOCTOR
D. Damián Deyá
Visitará en SOLLER el domingo día 5 en el HOTEL FERROCARRIL de 10 a 12 de la mañana.

LA FUNERARIA LLORET
Unica netamente mallorquina
Presta a sus asociados servicios de entierro completos y a más le responde con capital propio
Esta Entidad tiene sepulturas de propiedad en el Cementerio de esta localidad, habiendo adquirido solares para su construcción
General Mola, núm. 23.—Teléfono 2.017 PALMA
Sucursal de la Funeraria en Sóller: Isabel II 44. Teléfono, 96
Representante **JAIME FEMENIAS**
Calle de Tamany, 9 — TELEFONO 99

Juventud Femenina de Acción Católica

Para los pequeños y para los mayores!...

La fecha se acerca!... Pronto tendremos que hacer los preparativos para los niños, ¡a buscar musgo!... ¡a quitar el polvo a los pastorcillos!... ¡a preparar brizna de paja para la cunita del Niño Dios!...

Simpática fiesta de la Virgen Milagrosa

Bendición de un nuevo retablo e imagen de la Virgen en la Parroquia de esta ciudad

domingo pasado tuvo lugar en la Parroquia de nuestra ciudad una brillante y simpática fiesta dedicada a la Inmaculada Virgen de la Medalla Milagrosa.

Réstanos decir algo sobre la impresión que nos ha causado la obra del nuevo retablo colocado en la parte de la Epistola del altar Mayor, obra del notable escultor Miguel Arcas, de Palma.

Seguidamente empezó la Misa Mayor, con un numerosísimo público congregado en la vasta nave de la iglesia. Cantóse la litúrgica propia del tiempo de Adviento.

Ayuntamiento de Sóller

Table with financial data: Suscripción voluntaria al objeto de recaudar fondos para el sostenimiento de las Cocinas económicas de esta ciudad. Suma anterior 22.868'10, etc.

Aviso

Los Sres. Socios de "La Unión" Locales y Forenses, podrán retirar sus participaciones de la Lotería de Navidad próxima, en la Conserjería de esta Sociedad, hasta el día DIEZ Y OCHO DEL PROXIMO DICIEMBRE INCLUSIVE.

Circulo Sollerense

Se pone en conocimiento de los señores socios que esta entidad ha adquirido los números 00.841 y 05.813 del sorteo de Navidad, repartiéndolo en participaciones de 1'25 ptas. de cada número a los señores socios, la que podrán retirar de la Conserjería hasta el día 18 de Diciembre próximo.

VIDA RELIGIOSA

EN LAS ESCOLAPIAS

Solemnes funciones

En honor a San José de Calasanz

El próximo martes pasado con motivo de ser la fiesta de su fundador, las Madres Escolapias y alumnas dedicaron a éste solemnes cultos.

A las primeras horas de la mañana por los alrededores del colegio ya se vieron las colegialas vestidas de gala para asistir a la misa y comunión general que celebró el Rdo. D. Antonio Alcover, capellán del oratorio.

A las diez, solemne oficio que celebró el nuestro amado Parroco D. Rafael Sitjar asistido por D. Pedro Antonio Magraner y D. Nicolás Frau, Pbro. Diácono y Subdiácono respectivamente; ocupó la cátedra del Espíritu Santo el orador sagrado D. Jorge Company el cual presentó al Santo como «Maestro de los Maestros».

Desde el lunes de esta semana en la parroquia viene celebrándose devota novena a la Inmaculada Concepción.

Desde el lunes de esta semana en la parroquia viene celebrándose devota novena a la Inmaculada Concepción. como preparación a la fiesta que en el mismo templo se celebrará el miércoles próximo.

La fiesta de la Inmaculada

En la parroquia, dió comienzo el lunes la novena

Desde el lunes de esta semana en la parroquia viene celebrándose devota novena a la Inmaculada Concepción. como preparación a la fiesta que en el mismo templo se celebrará el miércoles próximo.

Predica la novena el Rdo. Padre Borrás, C.O., quien desarrolla temas sugestivos que son muy del agrado de la devota concurrencia que asiste a los mismos.

En la sección de cultos encontrarán nuestros lectores el orden de funciones que se han de celebrar con motivo de tan solemne festividad.

CULTOS

En la Parroquia

Domingo día 5.—Por la mañana a las seis y media, ejercicio al Sagrado Corazón.—A las nueve y media, Horas menores y Misa mayor con sermón. Por la tarde, Vísperas y Completas y a las seis y media de la Corona y novena a la Inmaculada Concepción.

Lunes día 6.—Empiezan las Cuarenta Horas a la Inmaculada Concepción.—A las seis y media, exposición de S. D. M.—A las nueve, Horas y Misa mayor.—Por la tarde, actos de coro y a las seis y media de la Corona y novena a la Purísima.

Martes día 7.—Los mismos cultos del día anterior.

Miércoles día 8.—Fiesta de la Inmaculada Concepción, patrona de España.—Por la mañana, a las siete y media Comunión general para todas las Asociaciones de esta Parroquia.

Día 10, 11 y 12, en la misa de las siete se practicará el ejercicio del Triduo a la Virgen del Pilar.

En la Visitación

Domingo, 5.—A las seis, misa de comunión mensual para los Cofrades del Santo Cristo y Asociados de los Sgds. Corazones. A las siete y ocho, misas rezadas. Por la tarde, a las tres y media, plática de retiro espiritual. A las cuatro, Novena de la Inmaculada con plática.

Martes, 7.—Ejercicio de los Trece Martes, en la misa de siete.

Miércoles, 8.—Misas y función como el domingo.

Viernes, 10.—Función al Santo Cristo en sufragio de D.ª Francisca Marqués, Cofrade difunta.

Domingo, 12.—Fiesta de la Inmaculada.

En la iglesia de las MM. Escolapias Domingo, día 5.—A las siete y media, Misa de comunión para la Congregación del Divino Niño Jesús de Praga; por la tarde, a las cuatro ejercicio al Divino Niño, Hora Santa, con exposición del Santísimo.

CRUZ ROJA ESPAÑOLA, EN SOLLER

INVITACIÓN

Esta Asamblea, por mediación de estas columnas, ya que no lo hará particularmente, invita a las Autoridades locales y público en general a la misa que el próximo miércoles, día 8, fiesta de la Inmaculada Concepción, a las doce, se celebrará en la parroquia para pedir la protección del Señor, de su Santa Madre, de San Juan y de Santiago y para conseguir la paz de los pueblos y naciones.

Al propio tiempo invita a la ciudad de Sóller a que contribuya con su proverbial esplendor a la Fiesta de la Band-rita que se celebrará en la mañana del mismo día a beneficio de la Cruz Roja Española en toda la España liberada.

Aguinaldo del Soldado

Mañana domingo, la Delegación local de Asistencia a Frentes y Hospitales efectuará en esta ciudad una colecta en favor del Aguinaldo del Soldado. Todo el pueblo de Sóller queda invitado a contribuir a tan hermosa finalidad como es la de llevar un presente de retaguardia en el frente y a los heroicos heridos.

En San Felipe Neri

Domingo, 5.—Misas rezadas a las 6 y 7 y media.—Por la tarde a las 6 y media, rosario, sermón y continuación de la novena a la Inmaculada.

Miércoles, 8.—Misas rezadas a las 6, y 7 y media.—Por la tarde a las 6 y media, exposición de S. D. M., rosario, sermón y ejercicio de la novena a la Inmaculada con cánticos.

Crónica Deportiva

FUTBOL

Torneo de Invierno entre el C. D. Sóller, Artillería, Base de Aprovisionamiento y Marina Legionaria

Mañana el primer match entre la "Artillería" y el "C. D. Sóller"

Se ha llevado a la práctica el proyecto de «Torneo de Invierno» entre los cuatro equipos con que actualmente cuenta nuestra ciudad. Y mañana vamos a presenciar el primer partido del Torneo en cuestión, torneo que se decidirá por puntuación y a dos vueltas, de modo que a todos los participantes dé posibilidad de revancha y de mejorar actuaciones en que la fortuna no les haya favorecido.

Mañana a las dos y media de la tarde en el campo de En Mayol se va a disputar el primer partido correspondiente al «Torneo de Invierno».

Los contrincantes serán esta vez el equipo de «Artillería» (Jestacamento del Convento) y el team de la sección de futbol de la ADNS vulgarmente denominado «C. D. Sóller».

No será esta la primera vez que se enfrenten uno con otro los colores de uno y otro equipo, aunque por la alineación de la ADNS tendrá este partido mucho carácter de novedad. De tal puede conceptuarse la reaparición de varios antiguos jugadores, hace ya tiempo alejados del futbol activo, cuya vuelta ha despertado no poco interés. No decimos los nombres pues queremos reservar la sorpresa a los espectadores del partido.

El «C. D. Sóller» presentará una alineación en que aparecerán veteranos y noveles, cuyo rendimiento es, desde luego, una incógnita.

Los artilleros presentarán asimismo un buen equipo, en el cual habrá muchos conocidos de la sección, y otros elementos que aun no han tenido ocasión de actuar en nuestro campo.

El partido, válido ya para la competición, será prácticamente de tanteo de fuerzas y de preparación para unos y otros ante futuras actuaciones contra los equipos de la Marina, que en su reciente actuación de hace semanas demostraron ser ambos, adversarios de pro-jóstico.

Regirán precios populares.

Regreso de futbolistas combatientes

Estos días pasados hemos tenido ocasión de estrechar la mano al que fué magnífico guardameta titular del «C. D. Sóller» Jaime Antonio Aguiló, quien después de haber servido a la Patria como voluntario de Falange Naval en el crucero auxiliar «Ciudad de Palma», tomando parte a su bordo, junto con otros muchos sollerenses en la dura campaña de bloqueo del Cantábrico, durante la cual han caído Bilbao, Santander y Gijón, viene destinado a prestar servicio entre nosotros.

Han llegado asimismo, con breve permiso, otros buenos amigos tripulantes de la misma gloriosa motonave, a quienes damos la bienvenida y afectuosa felicitación.

A. A.

Del. de Propaganda de la ADNS

Recogida de chatarra

Ayer, previo bando de la Comandancia Militar, se procedió a la recogida voluntaria de chatarra.

Con tal motivo, diversos camiones recorrieron las vías principales de la ciudad recogiendo crecida cantidad.

Cruz Roja Española

SERVICIO PARA DICIEMBRE

Domingo, día 5:

De 7 a 1: Juan Guasp Morro. José Vicens Joy. De 1 a 7: José Pomar Forteza. Pedro Salvá Trias.

Miércoles día 8

De 7 a 1: José Rullán Rullán. Mateo Amills. Ne 1 a 7: Calixto Ignacio Miró. José Aguiló Forteza.

Registro Civil

NACIMIENTOS

Noviembre, 26.—Juan Coll Arbona, hijo de Antonio y Margarita, Alquería del Conde, 29. Día 27.—Bárbara Bestard Guillem, hija de Guillermo y Bárbara, San Bartolomé, 36. Día 26.—Andrés Altaba Arcas, hijo de Fernando y Catalina, Isabel II, 54. Diciembre, 1.—Carmen Martín Gual, hija de Félix y Antonia, Manzana 44, número 2.

DEFUNCIONES

Noviembre, 24.—Antonia Ramón Morro, 10 meses, Fortuna, 7. Día 30.—Bernardo García Casasnovas, 18 años, soltero, Alquería del Conde, 31.

La función de esta noche

En el teatro Kursaal

Esta noche, a las ocho y media, tendrá lugar en el teatro Kursaal una gran función organizada por los Artilleros destacados en esta ciudad con la colaboración de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. en homenaje a Santa Bárbara, Patrona de los Artilleros, y a beneficio del glorioso Movimiento Nacional, con arreglo al siguiente programa:

Presentación de la famosa obra en cuatro actos, de los Hnos. Quintero, Amores y amorsos bajo este reparto: Isabel, Isabel Manzano.—Dolores Margarita Cardell.—Julia, Catalina Colom.—Nieves, Anita Bauzá.—Matilde María M. Frontera.—Cecilia, Francisca Bosch.—Irene, María M. Marroig.—Medecede, Margarita Cardell.—Juan María, Miguel Bannasar.—D. Leoncio, Bartolomé Pons.—D. Alejandro, Juan Muntaner.—Lauro, Rafael Mir de la Cruz.—Jorge, Juan Morey.—Moyita, Antonio Gil.—Rafael, Antonio Xamena.—Ciutti, Norberto Ferrer.

Decorado: D. Salvador Borrás.—Muebles: D. Rafael Mora.—Apuntador: don Juan Puig Rullán.—Tramoya: D. Jaime Mora Pons.

Las canciones del Zagalillo del primer acto serán cantadas por la Srta. María M. Marroig.

2.º=Presentación del aplaudido barítono D. Francisco Bosch Bauzá el que acompañado al piano por la Srta. María M. Marroig, cantará varias escogidas romanzas.

3.º=Recital de poesías a cargo de don Miguel Bannasar, D. Juan Morey y don Tomás Palmer.

4.º=La conocida y aplaudida Rondalla del Centro Nacional Sindicalista local interpretará varias composiciones de su vasto y escogido repertorio.

5.º=Presentación del Coro de Artilleros, el cual interpretará el «Himno de los Artilleros» acompañado de orquesta.—Dicha composición ha sido instrumentada por el Director de la Banda Municipal de ésta, D. Mateo Oliver.

Los entreactos serán amenizados por la agrupación musical: «Metralla jazz».

Figuras para nacimientos (Bellemis)

Los encontrarán de todas clases y tamaños, de carácter bíblico, en la calle de San Juan núm. 7

FRUTAS - LEGUMBRES - PRIMORES

NARANJAS - MANDARINAS

F. MAYOL & FRERES

BOUFARIK (Alger)

TELEGRAMAS		TELEFONOS
MAYOL	Boufarik	1-11
MAYOL	Birkadem	0-82
MAYOL	Fort-de-L'Eau	0-39
MAYOL	Saoula	0-21
MAYOL	Zéralda	0-06

TELEGRAMAS		TELEFONOS
MAYOL	St. Chamond	2-65
d.º	d.º	4-35
MAYOL	Cavaillon	1-48
MAYOL	Chavanay	13
ORANGERIES	Marseille (Colbert)	87-54

IMPORTACIÓN - EXPORTACIÓN - COMISIÓN
Dátiles - Bananas

Bartolomé Vicens

15, RUE DES TROIS MAGES

TELEFONO:
06.19 COLBERT

MARSELLA

TELEGRAMAS:
"VERFRUIS"

Importación directa de BANANAS de las Islas Canarias
AGENTE EXCLUSIVO DE LAS PRINCIPALES MARCAS

DESTILACION DE ESENCIAS

J. TOMAS

(Sucesor de Creus)

VENTA DE LOSA CRISTAL Y PORCELANA
Conde de Sallent, 40 y 42.—PALMA DE MALLORCA

COMISION Y EXPORTACION

Especialidad en Naranjas y Mandarinas

FRUTOS - PRIMICIAS - LEGUMBRES
ESMERO EN LOS EMBALAJES

CRISTOBAL COLOM

ALGER — Rue de Suez, n.º 3 — ALGER
(Detrás del nuevo mercado)

PATATAS para la SIEMBRA y el CONSUMO

Dirección Telegráfica: MOLOC-ALGER

Joaquín Borrás Mayol

hijo de D. José Borrás Pastor, dueño de la acreditada pastelería, panadería y confitería «La Confianza» (CA'N XIM TAMBORA), de Sóller (Mallorca) tiene el gusto de poner en conocimiento del público de Mulhouse y de Francia en general haber abierto en Mulhouse, un establecimiento en el cual se confeccionarán y expedirán todos los géneros de su ramo genuinamente mallorquines, como son Ensaimadas pequeñas, grandes y rellenas. Empañadas. «Cocarrois». «Coques de patata». Galletas de Inca. Pan moreno, especial para sopas. Coques de Nadal. Turrones mallorquines y una infinidad de clases de pasteles mallorquines que todos sus compradores podrán adquirir por correo mediante pago adelantados.

Joaquín Borrás Mayol Rue Thenart, 30
Mulhouse — (Francia)

Telegramas: ABEDE-Marsella

Teléfono C. 15 - 04

FRUTOS FRESCOS, SECOS Y PRIMORES
NARANJAS - BANANAS

EXPORTACION - COMISION - CONSIGNACION

B. ARBONA E HIJOS

MIGUEL ARBONA HIJOS

SUCESORES

92-104, Cours Julien — MARSELLA

FRUTAS AL POR MAYOR BANANAS-NARANJAS-LIMONES-UVAS

Venta en vagones completos de Naranjas, Mandarinas y Limones por ferrocarril directamente de España o Italia

OLIVER & CARBONELL

S. A. R. L. 200.000 FR.

COMISIONISTAS

11, Rue Merciere — LYON

Filial de la MAISON CARBONELL
Pueblo Larga (Valencia)
Agencia en Sílice

R. C. Lyon B. 6850.

TÉL.: FRANKLIN 49-37
Dirección telegr. OLICAR-LYON.
Cheques Postales LYON 514-18